
□　調査期間 平成２５年５月２８日～平成２５年６月１０日

□　調査の趣旨

□　対象者数 286 （平成２５年５月２８日現在）

（内訳） 人数 ％
１０歳代 1 0.3
２０歳代 37 12.9
３０歳代 84 29.4
４０歳代 71 24.8
５０歳代 37 12.9
６０歳代 35 12.2
７０歳代 20 7.0
８０歳以上 1 0.3

合計 286 99.8

□　回答者数 194

□　回答率 67.8% （平成２５年６月１０日現在）

平成２７年（２０１５年）に、第７０回国民体育大会（紀の国わかやま国体）と第１５回全国障害者スポーツ大会（紀の国わ
かやま大会）が、和歌山県で開催されます。　今回は紀の国わかやま国体について、皆様のご意見をお聞きしました。

「紀の国わかやま国体について」の調査結果
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【ご職業】
回答 回答数 ％

会社員 58 29.9

自営業 19 9.8

農林水産業 1 0.5

パート・アルバイト 21 10.8

専業主婦 46 23.7

学生 7 3.6

無職 42 21.7

その他 0 0.0

合計 194 100.0

【年齢】
回答 回答数 ％

10歳代 1 0.5

20歳代 16 8.3

30歳代 48 24.7

40歳代 50 25.8

50歳代 29 15.0

60歳代 30 15.5

70歳代 19 9.8

80歳以上 1 0.5

合計 194 100.1

【性別】
回答 回答数 ％

男性 99 51.0

女性 95 49.0

合計 194 100.0
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回答 回答数 ％
はい 191 98.5

いいえ 3 1.6

合計 194 100.1

回答 回答数 ％
新聞 16 8.4

テレビ 11 5.8

フリーペーパー 6 3.1

市の広報紙 61 31.9

イベント 10 5.2

紀の国わかやま国体・紀の国わかやま
大会和歌山市実行委員会のホーム
ページ 4 2.1

出前講座の実施 0 0.0

街頭啓発 14 7.3

着ぐるみきいちゃん 16 8.4

ＰＲグッズの配布 9 4.7

和歌山県及び和歌山県紀の国わかや
ま国体・紀の国わかやま大会実行委員
会のホームページ 3 1.6

看板等屋外掲示物 25 13.1

その他 16 8.4

合計 191 100.0

問１－１　「はい」と回答された方にお聞きします。国体の開催を何を通して知りましたか。(N=191)

問１　平成２７年（２０１５年）に和歌山県において、紀の国わかやま国体（以下、｢国体｣といいます。）が開催されることを知っていますか。
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問１－１－１　「その他」と回答された方は、詳しくご記入ください。

回答 回答数 ％
閲覧したことがある 24 12.4

知っているが、閲覧したことはない 77 39.7

知らない 93 47.9

合計 194 100.0

回答 回答数 ％
開催競技を知りたい 11 45.8

競技会場を知りたい 17 70.8

イベント情報を知りたい 12 50.0

ボランティア情報を知りたい 4 16.7

入札情報を知りたい 1 4.2

リハーサル大会について知りたい 1 4.2

その他 0 0.0

・ラジオ

・スポーツ団体の会議で知った。
・子どもがスポーツをしているので、何年か前から話題になっていました。
・知人に聞いた。
・周りで国体の話をしているから。

・屋内掲示のポスター

問２　紀の国わかやま国体・紀の国わかやま大会和歌山市実行委員会ホームページがあることを知っていますか。

・秋葉山プールが2,3年ほど前から国体に向けた改修で利用できなくなっているから。

問２－１　「閲覧したことがある」と回答された方に、お聞きします。紀の国わかやま国体・紀の国わかやま大会和歌山市実行委員会ホームページをどのような目
的で閲覧しますか。(N=24、複数回答)
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回答 回答数 ％
できた 22 91.7

できたが不十分だった 1 4.2

できなかった 1 4.2

合計 24 100.1

問２－２－１　「できたが不十分だった」「できなかった」と回答された方にお聞きします。どういった情報を知りたかったですか。

・入札部署が県であったり、市であったり、結局は、各々探さないといけない。グッズはOK。
・和歌山国体のことなのに、和歌山市の情報だけしか載っていなかったため。

回答 回答数 ％
ニュース＆トピックス 19 79.2

開催競技の紹介 14 58.3

競技会場 6 25.0

リハーサル大会 2 8.3

市民運動 7 29.2

イベント情報 10 41.7

入札・契約情報 1 4.2

よくある質問 2 8.3

着ぐるみきいちゃんの出演イベントリスト 1 4.2

着ぐるみきいちゃんの活動記録 2 8.3

問２－３　「閲覧したことがある」と回答された方にお聞きします。コンテンツについて今後充実したほうがよいと思われるものは何ですか。(N=24、最大３つまで回
答)

問２－２　「閲覧したことがある」と回答された方にお聞きします。紀の国わかやま国体・紀の国わかやま大会和歌山市実行委員会のホームページで、知りたい情
報を得ることができましたか。(N=24)
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問３　国体開催の認知度を高めるために有効な手段は何と考えますか。（複数回答）
回答 回答数 ％

新聞 84 43.3

テレビ 117 60.3

フリーペーパー 62 32.0

市の広報紙 99 51.0

イベント 89 45.9

ホームページ 51 26.3

出前講座の実施 14 7.2

街頭啓発 65 33.5

着ぐるみきいちゃんの活用 85 43.8

ＰＲグッズの配布 77 39.7

国体ＰＲのお土産品やＰＲ服の販売 50 25.8

問４　国体についてどんなことを知りたいですか。（最大３つまで回答）
回答 回答数 ％

開催競技 96 49.5

開催会場 118 60.8

出場する選手の情報（県外選手） 25 12.9

出場する選手の情報（和歌山市内、和
歌山市出身のみ） 51 26.3

ボランティアや花いっぱい運動等の募
集情報 34 17.5

着ぐるみきいちゃんのイベント情報 25 12.9

観戦方法 82 42.3

昭和４６年に開催された黒潮国体の様
子 9 4.6

行幸啓（天皇皇后両陛下がお出ましに
なられること） 23 11.9

競技会場の整備状況 37 19.1

その他 5 2.6
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問４－１　「その他」と回答された方は、詳しくご記入ください。

回答 回答数 ％
応募したい 43 22.2

頼まれれば応募してもよい 57 29.4

応募したくない 94 48.5

合計 194 100.1

問６　和歌山市においてどのような競技が実施されるか知っていますか。
回答 回答数 ％

はい 45 23.2

いいえ 149 76.8

合計 194 100.0

・国体開催の為どの程度の予算が組み込まれているのか。

・国体実施の目的と、その目的に対して成果の上がった府県や実施状況。
・和歌山国体は目的達成のために何をしようとしているか。
・国体の実施状況が伝わってこない。
・交通インフラの整備状況。

問５　国体をＰＲするためのＰＲ物品のデザインを公募（原則無償です。）した場合、応募したいと考えますか。ＰＲ物品は広く和歌山市内のイベント等で配布する
予定です。
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回答 回答数 ％
ぜひ参加したい 19 9.8

頼まれれば参加してもよい 21 10.8

ボランティアの作業内容や条件によっ
ては、参加してもよい 84 43.3

参加したくない 20 10.3

どちらともいえない 50 25.8

合計 194 100.0

回答 回答数 ％

競技運営ボランティア（会場での受付、
選手誘導、休憩所の運営など） 67 54.0

おもてなしボランティア（主要駅及び主
要交差点での道案内、選手への手作り
記念品の作成など） 45 36.3

広報・ＰＲボランティア（各種イベント会
場でのチラシの配布、ＰＲイベントの設
営等の手伝いなど） 62 50.0

映像記録ボランティア（ネット配信用映
像の撮影、記録冊子作成用の写真撮
影など） 14 11.3

花いっぱい運動（主要道路等へ配置す
る花の育成など） 36 29.0

問７　県外から来られた選手たちに気持ちよく帰っていただくために、多くのボランティアが必要となります。あなたは、ボランティアとして国体の運営に参加するこ
とについてどう考えますか。

問７－１　「ぜひ参加したい」「頼まれれば参加してもよい」又は「ボランティアの作業内容や条件によっては、参加してもよい」と回答された方にお聞きします。仮に
次のとおりボランティアに関する分野があった場合、いずれの分野に参加したいと思いますか。(N=124、複数回答）
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回答 回答数 ％
個人で 60 48.4

友達と 24 19.4

仕事仲間と 6 4.8

家族と 27 21.8

自分が所属している団体（趣味サーク
ル、ボランティア団体）で 7 5.6

合計 124 100.0

回答 回答数 ％
選手たちを見たい 20 16.1

多くの方と交流したい 48 38.7

自己啓発の一環 56 45.2

自分が所属している団体（趣味サーク
ル、ボランティア団体）の活動を拡大さ
せたい 7 5.6

社会に貢献したい 80 64.5

将来のまちづくりにつなげたい 46 37.1

就職活動、進学に活かしたい 2 1.6

その他 3 2.4

問７－３－１　「その他」と回答された方は、詳しくご記入ください。

・地元で開催されることがうれしく、また、こういう経験はなかなかできないだろうなと思ったので。
・健康増進
・過去に国体に出場した際に他県の方々にお世話になったので。

問７－２　「ぜひ参加したい」「頼まれれば参加してもよい」又は「ボランティアの作業内容や条件によっては、参加してもよい」と回答された方のみお答えください。
どのような形で参加したいですか。(N=124)

問７－３　「ぜひ参加したい」「頼まれれば参加してもよい」又は「ボランティアの作業内容や条件によっては、参加してもよい」と回答された方にお聞きします。ボラ
ンティアに参加しようと思う理由は何ですか。(N=124、複数回答）
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・和歌山市の和歌山国体のホームページが必要ないと思う。 県が作成しているホームページだけで十分必要な情報が得られる。

・観光施設、和歌浦の旅館街が廃墟のようになっているが、なんとか有効利用できないか。近くの片男波などと連携したウォーターフロント施設にできたらいいの
になと思う。

・スポーツ王国の和歌山なので、全国的に知名度のある和歌山出身の方を使って上手くPRして盛り上げてほしいです。

・イベントを通して、市内の小中学生にスポーツの良さをしっかりと伝えてほしいです。
・その予算で、土入川の処理を。
・これを機に和歌山を全国、世界にＰＲ出来るので 絶好のチャンスだと思う。大成功で終わりたい。

・準備にたくさんのお金をかけるのではなく、和歌山らしさ、身の丈に応じた対応を行うべき。
・小さいお子さんから、年配の人までたくさんの人が関われる素晴らしい国体にしてほしい。

・和歌山県や和歌山市として上位入賞できそうな選手の発掘、育成をして欲しい。もししているのであればマスコミ取材や情報発信を。
・まだＰＲが足りないように思う。競技内容やイベント会場へのアクセス、駐車場等の情報等知らせるべき。

・きいちゃんのクリアファイル等のグッズをもっと広く市民にも配布して、使ってもらい、国体を意識できるようにすればと思います。
・きいちゃんグッズのバリエーションが少ない。ゆるキャラで、認知度を上げて欲しい。
・国体が無事に、盛況に、つつがなく成功できますよう祈っています。
・国体に向けて設営した施設などが国体後に上手く活用出来るかどうか。

・開会式や各競技の観覧希望者が多いはず。前回開催時、開会式入場券申し込み・抽選は１名単位で実施されたと記憶致します。少なくとも２名単位での申し込
み・抽選をお願いしたい。

・ＰＲ活動を目に見える形で実施してほしい。新聞１面や、街頭ＰＲの頻度を上げる等。

・前回の国体と変わらない道路事情で、不便さは変わっていない。市や県はどのような対策をとっているのか。他県と比べ格段にモラルが低い。

・和歌山の復活と成長を。
・きいちゃんは動きが鈍い。きいちゃん体操をぜひつくって踊ってほしい。またHPやブログも楽しさに欠けるので、もう一工夫遊び心が欲しい。職員だけでなく、県
外に出張の多い方に、きいちゃんネクタイやジャケット、シャツを無料で配って着用してもらうとPRになってよいと思う。バッチだけではさびしい。

・地域でのＰＲが目立つようになってき、あちらこちらに、看板や旗などの設置をよく目にします。地方からの観光客にもアピールできるように一人でも多くの方に
和歌山に来てもらえればいいと思います。私自身も身近で見れる色々な競技を見に行こうと思います。
・道路の整備、車の渋滞解消。

・わかやまで国体が開催されることは、とても貴重なことだと思います。参加方法など、わからないので、もっと市民も参加できるように、詳しく知りたいです。
・国体終了後その経験を生かして和歌山がどう変わっていくのか、展望があれば聞かせてほしい。
・塩屋から中央道を結ぶ道路の緊急整備。
・競技経験者にもっと協力を求めるべきだと思います。
・開催県が優勝するような強化策はやめるようにして欲しい。

問８　紀の国わかやま国体について、ご意見等ございましたら、ご記入ください。
　　　 主な意見を掲載しています（個人情報や固有名詞を除いて、原文に近い文章で掲載しています。）。

・きいちゃんが毎日、国体選手情報を伝えるニュース番組を作ったり、公共施設の空きスペースや百貨店・ホテル・銀行などの半公共施設では、センスがよく使い
やすいポスターやステッカーを積極的に活用してもらう、などで若者にもっとＰＲしてほしい。

・きいちゃんが地味。
・国体といえば、開催県の成績がとても高いですが、和歌山国体については、ありのままの和歌山で頑張ってほしい。



☆多くの貴重なご意見ありがとうございました。皆さまのご意見を参考にし、今後の国体業務に取り組んでまいります。２年後の本大会に向けて、市民総出で盛り
上げていきたいと考えていますので、皆さま方のご理解・ご協力をお願いいたします。

・スポーツにあまり関心の無い私には、身近な事に思えない。

・参加される各選手、他県の関係者の方がもう一度ゆっくりと和歌山に行ってみたいと思うような記憶に残る大会が出来る事を願っていますし、私個人でも「おも
てなしの気持ち」を心がけたいと思っています。

・国体に向けて道路がどんどん整備されているのが気持ちいいです。
・地域経済発展の大チャンスを最大限活かして欲しい。観光、文化等、和歌山の認知度を高めて欲しい。

・開催するのは知っているが、具体的に和歌山市で行う競技やマイナーの競技はルール等の解説もPRする必要があると思います。

・国体の話になると皆「きいちゃん可愛い」と言います。しかしそれ以上話題にならないのでもっと内容を広めて欲しいです。

・無関心層をできるだけ盛り上げるためには、県や市町村または関係団体が、各種広報等はもちろんのこと、何かで参加できる機会が必要と思う。
・高速道路の充実は、和歌山の発展に大きく貢献する手段かと思います。国体の機会を逃せば大きく遅れをとってしまいます。

・和歌山の観光や物産と連携して和歌山市を盛り上げていきたいです。

・試合の状況や結果などについてネット配信などリアルタイムでわかるようにして欲しい。
・わかやまの発展のために多くの人に見に来てほしい。

・多くの人が目にするところに楽しいポスターなどでアピールする。ただし同じものを貼りっぱなしではなく、時々デザインを変える。例えば次が気になる内容で。

・芸能人も入れたプレイベント等広報活動やイベントをもっと活発にする必要があると思います。
・普段の生活に使っている道路が渋滞するのは迷惑だ。

・自治会や老人会などの団体へ働きかける必要がある思います。
・スポーツの祭典に来られる全国からの人たちを、市民協働でおもてなしをしていきたい。
・国体に興味があり、開催された場合は開会式や各種競技を見に行きたいと思っています。 まだ開催までに時間がありますが、競技会場が一見でわかるような
地図があれば早めに欲しいと思っています。 分かりやすいイラスト地図に、「競技種目」「日程」「県内の有力選手と参加種目」などが書かれているものがあると、
嬉しいです。 その紙一枚で、国体への興味が深まるのではないかと思います。

・競技役員などが総員300名必要だが、現状100名しかいないと聞いています。また後に開催される障害者スポーツ大会の競技役員が特に不足とも聞いていま
す。具体種目、具体役割を上げ頼んでみる方が良く分かり、参加しやすい。加えて各スポーツセンター、ジムに啓発を行うのが効果的だ。

・前回の黒潮国体が開催され、和歌山中が熱気にあふれ、子供心に楽しかったことを覚えています。私の家でも無償で東北の陸上選手を２名泊めたのも良い思
い出になっています。時代が違うのかもしれませんが、今の子どもたちにも、何か感動と思い出を残せたらと思います。


